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Néptánc, könnyûzene, konfitált csülök és játékos tudomány
Kortól-nemtõl független szórakozást kínált Csopak május elsején

Annak ellenére, hogy idén május elseje a hét közepére esett, igen

sokan voltak a Csopak Üdülõfalu és Kemping területén megrendezett

Családi Majálison.

Hatalmas népszerûségnek örvendett a Debrecenbõl érkezett Agóra

csapata. Az interaktív játszóházban a tudományoké volt a fõszerep: a

homokozó 2.0 installációja a földrajzi domborzattal, a játékos kísér-

letek a fizika és a kémia törvényszerûségeivel, a planetárium óriási

sátra pedig a tavaszi csillagképekkel és a bolygókkal ismertette meg

a kicsiket és nagyokat. Ezen kívül voltak játékos fejtörõk, ördöglakat

és különféle kirakók. Az Agóra munkatársai délelõtt tíztõl háromig

állták a sarat és minden kíváncsi kérdésre örömmel feleltek.

Az ugrálóvár elmaradhatatlan kelléke a szabadtéri szórakozásnak,

de a hatalmas õsfás környezet és a népi játékok is hozzájárultak a

gyerkõcök önfeledt viháncolásához.

Ha bárki megéhezett idõközben, bõséges kínálat állt rendelkezésé-

re: sült kolbász, hurka, konfitált hagymás csülök, lángos, vagy éppen

virsli várta a jelenlevõket a Mandulavirág Óvoda konyhai dolgozói

jóvoltából. A kitelepülõ árusoknál desszertként kürtõs kalács, pop-

corn, vattacukor kínálta magát.

A színpadot három órakor vették birtokba a fellépõk. A legkisebb

néptáncosokat a Mandulavirág Óvoda képviselte, õket követték a

Csopaki Református Általános Iskola tanulói, majd a Csopak Tánc-

együttes mutatta be mûsorát.

A néptáncosokat a moldvai csángó népzenét játszó Tázló Együttes

követte, akik a zenei produkció után táncoktatással folytatták.

Hat órai kezdéssel a Rulett zenekar állt színpadra, akik a tõlük

már jól megszokott kiváló hangulatot hozták el a majális résztve-

võinek.

Aki idén a csopaki program mellett tette le a voksát, valószínûleg

maradéktalanul elégedett, hiszen csodálatos környezetben, kellemes

idõben színvonalas programoknak lehetett részese.
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Értsük jól, döntsünk felelõsséggel
Május 26-án Európai parlamenti választások lesznek Magyarországon.

A mindennapok sodrásában kevés ember foglalkozik az Európai
Unió ügyeivel, gyakran át sem látjuk, esetleg egy-egy napi hírben fel-
bukkan, de valljuk be õszintén, nem sok figyelmet fordítunk rá.
Azonban május 26-án szavaznunk kell – de mirõl is?

Érdemes tehát néhány mondatot szánnunk arra, hogy tájékozód-
junk, mi az EU, mi az az Európai Parlament, mirõl várják, hogy dönt-
sünk mi, állampolgárok.

A 28 európai ország alkotta Európai Unió a megalakulásakor – a
teljesség igénye nélkül – azt a célt tûzte ki maga elé, hogy békén, sza-
badságon, biztonságon alapuló, belsõ határok nélküli térséget biztosít
a polgárinak, tiszteletben tartva a kulturális és nyelvi sokszínûséget,
fenntartható technikai és gazdasági fejlõdésre törekszik

Az EU mûködése a képviseleti demokrácián alapul. Az európai
polgári lét politikai jogok gyakorlását is magában foglalja. Minden
nagykorú uniós polgár választásra jogosult és választható az európai
parlamenti választásokon. Az uniós polgárok a lakóhelyük szerinti
országban vagy származási országukban szavazhatnak vagy indulhat-
nak jelöltként a szavazáson. Európai parlamenti választásokat öt-
évente tartanak az Európai Unióban – ahogy most, 2019-ben is.

Az Unió szintjén a polgárok közvetlen képviselete az Európai
Parlamentben valósul meg, az ebben tevékenykedõ képviselõket
közvetlenül szavazzák meg az egyének, választópolgárok – így Ön is. 

Mit csinál az Európai Parlament?
Az Európai Parlament, melynek székhelye Strasbourgban van, az

Európai Unió parlamentáris testülete, az Európai Unió Tanácsával és
az Európai Bizottsággal együtt az unió jogalkotásért felelõs szervei.

Az Európai Bizottság legfõbb feladata a jogszabályok kezdemé-
nyezése és becikkelyezése (megfogalmazása), valamint az uniós
szerzõdések õreként tevékenykedik. Ha párhuzamot próbálunk von-
ni, akkor azt mondhatjuk, hogy az Európai Bizottság tevékenysége
nagyon sokban hasonlít a nemzeti kormányok mûködéséhez.

Európai Parlament pedig a 28 uniós tagállam kormányait képvise-
lõ Tanáccsal együtt hagyja jóvá az uniós jogszabályokat.

Ez a három szervezet (Parlament, Tanács és Bizottság) együtt al-
kotja az EU törvényhozói hatalmi ágát.

Hogyan szavazunk?
Magyarországon úgynevezett zártlistás módszerrel zajlik a szavazás,

ami azt jelenti, hogy pártlistára szavaznak az emberek, a pártok pedig

elõre közzéteszik, kiket küldenek majd az EP-be a rájuk leadott szava-
zatok arányában. Amely arányban az adott párt részesült az összes le-
adott szavazatból, olyan arányban küldhet a listáján szereplõ jelöltek kö-
zül képviselõket. A minimum bekerülési küszöb egy párt esetében 5
százalék, a jelölteket pedig a listán szereplõ sorrendben küldik az EP-be.

Magyarország a 2019-es választásokon is 21 képviselõt küldhet
majd az Európai Parlamentbe.

Mit csinál egy képviselõ az Európai Parlamentben?
A májusban megválasztott képviselõk 2019–2024-ig kapnak man-

dátumot.
Bár a képviselõk országokat vagy régiókat képviselnek az Európai

Parlamentben, nem területi, hanem ideológiai alapon ülnek egymás
mellett (akárcsak a hazai országgyûlésben). A különbözõ pártcsaládok
között található jobbközép, szocialista, zöld, konzervatív, de euroszkep-
tikus is.

Õk szavazzák meg az uniós törvényeket és fogadják el az uniós
költségvetést az Európai Tanáccsal.

Õk választják meg az Európai Bizottságnak, az unió végrehajtó
testületének fejét, a bizottsági elnököt.

További információkat az alábbi oldalakon találnak:
Forrás: 

• europa.eu
• valasztas.hu/ep2019
• hu.euronews.com/2019/03/06/ep-valasztas-2019-minden-amit-

tudnia-kell-arrol-hogy-mukodik-a-voksolas

Kedves Csopakiak!
Az életünket csopakiként éljük, ekként gyakoroljuk a véleménye-

ink, ötleteink megosztását, az aktív és felelõsségteljes részvételt a kö-
zösség életében. Kevés olyan mozgalmas, a településért lelkesedõ kö-
zösséget ismerek, mint a miénk.

Polgármesterként szeretném a csopaki nyugalmat, az egymás irán-
ti tiszteletet és figyelmet megõrizni.

Az átlagember számára az Európai Unió távoli, bonyolult, átlátha-
tatlan rendszernek tûnik, nehéz elhinni, hogy egyénként, választópol-
gárként hatásunk lehet a mûködésére. Most azonban jogunk és köte-
lességünk is élni választójogunkkal, amikor Magyarország képviselõ-
it választjuk meg, akik minket is képviselnek majd az Európai Unió
parlamentjében.

Politikai és gazdasági érdekek által befolyásolt, hangos kampány ré-
szesei vagyunk valamennyien, a hírek elárasztanak bennünket. A leg-
több ember pártszimpátia alapján fog dönteni – hiszen másra nem na-
gyon van lehetõsége a választás módját tekintve. Senki nem szólhat be-
le a másik ember döntésébe, mindenkinek legbelsõbb ügye a választás.

A felelõsségünk azonban abban mindenképpen megnyilvánul,
hogy mennyire maradunk passzív befogadói a minket célzó kam-
pányüzeneteknek, vagy vállalunk aktív szerepet az információk meg-
szerzésében, szelektálásában, józan meggondolásában.

A döntésünk minõsége tehát rajtunk múlik és hatással van a bará-
tainkra, szomszédainkra, a velünk együtt élõkre.

Május 26-án vegyünk részt a választáson és döntéseinkkel járul-
junk hozzá sorsunk alakulásához.

Ambrus Tibor polgármester

Rendkívüli testületi ülésrõl
jelentjük

A képviselõ testület 2019. április 18-án rendkívüli testületi ülést
tartott. A döntés alapján az önkormányzat lemondott elõvásárlási jo-
gáról a Kossuth utca 28. szám alatti ingatlan - volt orvosi rendelõ -
vonatkozásában, így lehetõvé válik egy korszerû, új gyógyszertár ki-
alakítása a településen.

Döntés született a háziorvosi, valamint az iskola-és ifjúságorvos-
lás tartós ellátásáról is, melyet 2019. május 1-tõl Dr. Imre Bence há-
ziorvos lát el.



Ha megkérdezünk egy véletlenszerûen kiválasztott csopakit,
hogy mit változtatna meg a településen, a többség elégedett, hi-
ányérzetrõl csupán a bolt kapcsán tesznek említést. Merthogy
van bolt Csopakon, mindig is volt, de a többség mégis a környe-
zõ településeken, Balatonfüreden és Veszprémben intézi a beszer-
zést, a nagybevásárlást mindenképpen.  

Régi álom válik valóra most azzal a helyiek számára, hogy a
régi ábécé eltûnik, és a helyén egy korszerû, minden igényt kiszol-
gáló delikátesz épül.

A tervekrõl Markovics Gáspárral, az Észak Balatoni Zrt. gaz-
dasági vezérigazgatóját faggattam.

– Milyen átalakítások várhatóak a Kossuth utca 120. alatti
Coop üzlet kapcsán?

– A boltot a raktár irányába szeretnénk bõvíteni, egy nagyobb, je-

lenleginél jóval tágasabb eladótérrel szeretnénk kiszolgálni a vásárló-

inkat.

– Milyen lesz, változik-e az árukészlet? Lesz-e például hentes
pult?

– A mostani árukészlet fog bõvülni, nagy hangsúlyt fektetünk

a friss áruellátásra, ugyanakkor szeretnénk a kínálatot tovább

bõvíteni elsõsorban a tõkehús, a csemege és a pékáru tekinteté-

ben.

– Napjainkban egyre nagyobb az igény a különféle diétákat ki-
szolgáló termékeket illetõen. Lesznek-e speciális élelmiszerek
(pl.: diabetikus, laktóz és gluténmentes termékkínálat)?

– Igen, ezen elvárásnak is meg kívánunk felelni, mind a bio élel-

miszerek, mind pedig a speciális diétát tartók igényeit szeretnénk ki-

szolgálni. A bõvített eladótér lehetõvé teszi ezen élelmiszerek folya-

matos bevezetését, illetve polcon tartását. 

– Mennyi idõre maradnak élelmiszerbolt nélkül a helyiek, ho-
gyan készüljön a lakosság? 

– Pontosan amiatt, hogy a lakosság minél kevesebbet érezzen meg

a bolt körüli munkálatokból, a tervezési fázis hosszabb. Így van idõnk

átgondolt lépésekkel haladni, megtalálni, kiválasztani a megfelelõ ki-

vitelezõ csapatot, hogy a tényleges átépítés ne tartson túl soká. Az át-

alakítási szakasz lerövidítése kettõs érdek, hiszen egyrészt a lakosság

nem maradhat élelmiszer-ellátás nélkül, illetve az üzemeltetõknek is

fontos, hogy a kiesõ bevétel minimalizálódjon. A fizikai megvalósí-

tás nagyjából 1-1,5 év múlva kezdõdik el, azonban ezek a teendõk

még nem érintik az eladóteret, így a vásárlókat sem. A bezárással

érintett idõszakot igyekszünk tényleg a lehetõ legrövidebbre szabni,

csak addig lesz az üzlet zárva, amíg az elengedhetetlen. Az újranyi-

tás pedig nyereményjátékkal, nyitási akciókkal várja majd a régi-új

vásárlókat, illetve igyekszünk a szakirányú médiában is sajtóvissz-

hangot kiváltani az új, modern csopaki üzletet illetõen.
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Csopak..., ...mert szeretem!

Régi álom teljesül az új, korszerû élelmiszerbolt képében
Rövid leállást, bõvített termékkínálatot és nagyobb vásárlóteret ígér Markovics Gáspár

Testületi ülésrõl jelentjük
Munkaterv szerinti testületi ülést tartottunk 2019. április 26-án.

Törvényességi felhívás alapján módosításra került a településkép vé-
delmérõl szóló rendelet, valamint a szõlõterületeken a pincék építési
lehetõségeit 5000 m2-ben határoztuk meg a HÉSZ-ben.

A kemping vonatkozásában megtárgyalásra került a rendezési terv
záróvéleményezése. Ezt a képviselõtestület részben elfogadta, rész-
ben pedig ragaszkodik az eredeti elképzelésekhez. 

A gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatokat átfogó értékelés
megtárgyalásra és elfogadásra került.

A vállalkozói alap terhére kiutalandó támogatásokról, illetve a ci-
vil szervezetek támogatásáról szóló ügyekben is döntés született
(részletesen lásd lejjebb). 

A Magyar Falu program pályázati lehetõségei kapcsán Dr. Imre
Bence háziorvos szakmai szempontjai alapján összeállított lista alap-
ján orvosi mûszerekre pályáz a település, ezzel is színvonalasabbá té-
ve az egészségügyi ellátást. Ezen kívül a településüzemeltetéshez
szükséges gépeket vásárolunk. 

Az önjáró fûnyírók gazdaságtalan javíttatása miatt új fûnyírók vá-
sárlásáról döntöttünk. 

A községi strandra szivattyúk beszerzésérõl is határoztunk. 
Az EFOP pályázat kapcsán rendezvények hangosításához szüksé-

ges eszközök beszerzésérõl döntöttünk.
Elfogadtuk a Csopak Demizson Allstars Orchestra névhasználati

kérelmét, majd lakossági kérelmeket tárgyaltunk.
A testületi ülések teljes anyaga megtekinthetõ a www.csopak.hu

oldalon.

Vállalkozók támogatásáról 
döntöttek

Az elsõ ütemben március 31-ig beérkezett pályázati kérelmekre
összesen 2 569 890 Ft támogatást ítélt meg a képviselõ testület. A
Vállalkozói Alapból kiutalásra kerülõ összegek Steinbach Balázs és
Baginé Blazsek Márta egyéni vállalkozók, valamint az alábbi cégek
mûködését, fejlõdését segítik: Rekard Heliosz Bt., a GRO-VI-BAU Kft.,
a Kádár és Társa Bt, a Steindach Kft., a Lukács Kft., a P.T. Világ Kft.,
a Berekhát Kft. 

Civil szervezetek támogatása 
A képviselõ testület 2019. április 26-ai ülésén a civil szervezetek

támogatási kérelmeit is elbírálta. 
A 2.631.500 Ft összértékû támogatásból a Csopak Nyugdíjas

Klub, a Sáner János Kertbarát Kör, a Csopak-Paloznak Horgászegye-
sület, a Csopaki Polgári Kör Kulturális Egyesület csopaki csoportja,
a Szõlõszem Csopaki Nagycsaládosok Egyesülete, a Csopaki Polgár-
õr Egyesület, és a Magyar Vöröskereszt Veszprémi Szervezete része-
sül pályázati kérelmeiknek megfelelõ arányban.

A Csopak Sport Klub 2.000.000 Ft-os támogatási kérelmét a tes-
tület szintén elfogadta.

A csopaki Római Katolikus Egyházközség és a Csopak-Paloznaki
Református Társegyházközség részére 600-600.000 Ft támogatást
ítélt oda a testület.

Szennyvízszállítási információk
A szennyvízszippantást 2019. évben 

a korábbiakhoz hasonlóan Parrag György végzi.

Elérhetõség: 06-30/9462-378
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A versek szeretete hitet és szárnyakat ad
Gubás Gabi volt a filmklub vendége

Bájosság, természetes-
ség, kedvesség, kiváló hu-
mor, sztárallûröktõl
mentes színésznõ. Õ volt
Gubás Gabi, a tavaszi
filmklub utolsó vendége,
aki hamar belopta magát
a nézõk szívébe, elõtte
pedig megnézhették a
Kalózok címû filmet,
mellyel ismert színésznõ
lett.

Az 1999-ben bemuta-
tott mozifilmet Sas Tamás
rendezte, zenéjét Geszti

Péter és Dés László szerezték. Egy fiatal, feltörekvõ színészgeneráció
játszott a filmben, mely két srác életét mutatja be, akiknek szenvedé-
lyük a rádiózás, együtt nyomulnak, hogy megtalálják helyüket a
„nagybetûs éterben”. Ekkor megjelenik Márta (Gubás Gabi), a szom-
széd lakásban egyedül élõ, izgató, furcsa fuvolista lány, aki elbûvöli
a fiúkat. – Egy casting alapján kerültem be a filmbe. Többen azt hit-
ték, mindez annak köszönhetõ, hogy tudok fuvolázni, amibõl persze
egy szó sem igaz, de tény, hogy Horgas Eszter fuvolamûvésztõl, egy
hónapon keresztül órákat vettem, hogy legalább tudjam imitálni,
hogy megszólaltatom ezt a gyönyörû hangszert. A dolog érdekessége
még, hogy abban az idõben megkeresett Koltai Róbert, aki az Ámbár
tanár úr címû filmet kezdte el forgatni, hogy legyek én a fõszereplõ,
aki végül Dobó Kata lett. Sokat tépelõdtem, hogy melyik szerepet vá-
lasszam, végül a Kalózok mellett döntöttem, Dés László tanácsára.

1996-ban végzett a Színház- és Filmmûvészeti Fõiskolán Kerényi
Imre osztályában. Nagyon jó közösséget alkottak, szívesen emlékszik
vissza a fõiskolás éveire, amikor olyan színészek tanították, mint Be-
nedek Miklós, Máté Gábor vagy éppen Ascher Tamás és Valló Péter
rendezõk. 2013-ban a MikulásGyár hivatalos gyereklemezét Czutor
Zoltánnal közösen adták ki MákosGubás és a CzutorBorsók címmel,
az ennek eladásából befolyó teljes összeget a rászoruló gyerekek kapták.
Lassan már 12 éve, hogy a Gyermekmentõ Szolgálat tagja. Mindig is

fontosnak érezte, hogy a rászoruló gyerekeken segítsen. Mindez pe-
dig még inkább felértékelõdött benne, amikor megszülettek gyerme-
kei, akikre igyekszik kellõ idõt és energiát szánni. Prózai színészként
mindig is nagy szívfájdalma volt, hogy kevés lehetõsége van énekel-
ni. Ezért is örül annak, hogy az Éjszakai Nesz zenekarával, az ország
számos pontján már fellépett. Szerinte a latinos zenék a verssel együtt
egy olyan egyveleget alkotnak, ami más dimenzióba emeli a verset.
Az emberek igénylik mindezt, szükség van erre. Nem tagadja, hogy
ha van egy mélyebb idõszaka az életében, akkor mindig a versekhez
nyúl, amely hatalmas katarzist ad számára, és a versek iránti szerete-
tét próbálja átadni a közönségnek. Elõadásaiban szeretné elérni, hogy
a felnövõ generáció számára mindez visszatükrözõdjék, õk is hitet és
szárnyakat kapjanak egy-egy verstõl.

A színésznõ számára a Balaton mindig is sokat jelentett. A nyara-
kat Badacsonyban töltötte, de többször ellátogattak szüleivel Csopak-
ra. Örömmel fogadta a felkérést. Gyönyörû, tiszta, rendezett telepü-
lésrõl beszélt. Meghatotta a közönség szeretete, ráadásul a legvégén
elmondta Kányádi Sándor: Két nyárfa címû versét, mely számára a
legkedvesebb költemény, jogosan járt a rendezvény végén a vastaps. 

Szendi Péter

CSOPAKRA HANGOLVA
Csopaki életérzés az alkotás jegyében - 10 alkalmas foglalkozássorozat indult április 26-án

„Csopakra hangolva” címmel
A közös érzés és motiváció, mely szerint meg kell õrizni a csopa-

ki hangulatot, a békés, természetközeli, a helyiek által sok-sok éven
át gondozott környezetet, hívta életre a „Csopakra hangolva” foglal-
kozássorozatot, amely során a falu emblematikus, szeretett helyszí-
nei, terei kerülnek feldolgozásra a résztvevõk alkotásaiban.

Az elsõ alkalommal vagy az alkotók által hozott vagy a szervezõk
által biztosított fotók alapján, ceruza, olajpasztell, faszén vagy filctoll
segítségével, választható felületen dolgozhattak a résztvevõk. A cél
nem a valósághû ábrázolás, hanem a személyes, egyéni látásmóddal
és viszonyulással átszõtt alkotás készítése. A következõ alkalmak so-
rán újabb eszközöket lehet kipróbálni, mint például a montázs, akril-
festés és agyagozás.

A kezdeti bizonytalanságok után mindenki belejött a munkába, fia-
talok és idõsebbek, gyerekek és a szüleik fantasztikus képeket alkottak.

A foglalkozásokat péntekenként délután 17.00–19.00 óra között
tartja Zámbó Attila és felesége, bárki, bármikor csatlakozhat. Hely-
szín: Zámbó Mûterem és Galéria (Csopak, Bene dûlõ utca 1.).

Az önkormányzat által támogatott foglalkozásokon a részvétel to-
vábbra is ingyenes. A szükséges eszközöket a szervezõk biztosítják,
a résztvevõknek csak a kedvenc csopaki épületük, helyszínük fotóját
kell magukkal hozniuk

Kérjük az érdeklõdõket, hogy részvételi szándékukat legyenek szí-
vesek az ati.zambo@gmail.com e-mail címen vagy a +36 30 970 5140
telefonszámon jelezni. Ugyanitt kérhetõ további felvilágosítás is.
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Ismét közönségsiker a Csopaki Filmklubban
A Retro Csopak moziban március 4-én folytatódott a közönségfil-

mek 2019. évi sorozata, a Valami Amerika, Zimmer Feri, Üvegtigris
után a Made in Hungária címû film következett. Az ív töretlen, a ve-
tített film is vitathatatlan sikerfilm. Az éppen 10 éve, 2009. február-
jában bemutatott filmet az elsõ két hónapban 200 ezer nézõ látta, a
bemutatás évében 2009-ben a legnézettebb magyar film volt, külföl-
di filmfesztiválokon is sikereket aratott. De vajon mi ennek a titka?

A film készítõinek az ötletet, a József Attila Színházban a 2001. év-
ben bemutatott, hosszú éveken át mûsoron volt, Fenyõ Miklós önélet-
rajzi ihletésû, Made in Hungária címû kétrészes színpadi musical sike-
re adta: ebbõl kasszasiker lehet a moziban is, és lett is. Az alkotók
mindent tudtak, hogy mitõl lesz sikeres egy film. A recept jó volt: kel-
lenek hozzá csinos lányok, jóképû fiúk, magasra libbenõ szoknyák, fe-
detlen keblek, vágyak, szerelmek, amerikai álom és szabadságesz-
mény, jó zene, rock and roll, tömeges táncjelentek, jó poénok, jó sze-
reposztás, no meg a hungarikum: a 60-as évek groteszk görbe tükre.
Fenyõ Miki 56-os - 60-as évekbeli sztorija, nosztalgikus környezet, az
elsõ Ki Mit Tud?, és nem utolsó sorban hülyére vett figurák.

A mai világban egy filmrõl – és a színészekrõl is – mindent meg le-
het tudni az interneten, mikor, hogyan, kikkel készült, mirõl szól, és
kinek mi a véleménye róla. A neten fórumozók véleménye – mint
mindenrõl –, errõl a filmrõl is széles skálán mozog: a „szánalmas
gagyi”-tól „a minden idõk legjobb zenés filmjé”-ig, de saját képet csak
akkor alkothatunk, ha mi magunk nézzük meg a filmet. Megtettük! A

filmben valóban nagyon sok minden van, mindenki találhat benne ma-
gának kedvére valót (aki mégsem, az ne nézze meg többször), de a
film igazi értékét a jó színészek – a teljesség igénye nélkül: Bereményi
Géza, Dunai Tamás, Szabó Kimmel Tamás, Vándor Éva – jó alakítá-
sai adják. Közéjük tartozik Scherer Péter, alias Pepe – a filmben Bigali
elvtárs kerületi pártfelelõs –, akivel együtt nézhettük meg a filmet,
majd szórakozhattunk a vele való beszélgetés közben.

A filmben Bigali elvtárs hónaljig felhúzott nadrágban, barna nej-
loningben, kis bajusszal tökéletes pártfunkcionárius-karikatúra, épp a
kellõ mértékben buta, gusztustalan és nevetséges egyszerre, amint a
kor követelményei szerint evickél, megfélemlít és nyal, mikor mit
kell. El is gondolkodhatunk közben, hogy ma Magyarországon egy jó
színésznek a népszerûséget miért azok az alkotások hozzák meg,
melyekben õ játssza a „fõhülyét” (így volt ezzel Reviczky Gábor a
Zimmer Feriben és Csuja Imre az Üvegtigrisben is), sõt szinkronizál
is ilyeneket például a Másnaposokban. Scherer Péter Jászai Mari-
díjas színész, több mint 60 filmben játszott már, 25 filmben volt
szinkronhang és 70 színházi szerepben játszott, több komoly drámai
szerepben. Napjainkban egyidejûleg játszik 15 darabban, havonta 30
alkalommal, gyakran naponta kétszer lép színpadra, mégsem innen
ismerjük õt (talán többet kellene színházba járnunk).

A róla alkotott képet a személyes találkozás tette valóságossá.
Pepe barátságos, szerény, közvetlen ember – a beszélgetõ asztalt is
lehozta a színpadról a közönség elsõ sora elé – jó humorú, ideális be-
szélgetõ partner, kérdezni se nagyon kell, mesél anélkül is, és Cso-
pakhoz is kötõdik! Felidézte többek között egy ifjúkori emlékét, ami-
kor a Víg Molnár csárdában az asztal alá becsempészett demizsonból
iszogatott (hiába a jó bor akkor sem volt olcsó, és a diákoknak akkor
sem volt elég pénze). A beskatulyázásra vonatkozó ugyanarra a kér-
désre ugyanazt mondta, mint Reviczky Gábor és Csuja Imre, szaba-
don: kell a népszerûség, a jövedelem, de ez nem minden. Sok a ha-
sonlóság az idén eddig meghívott színészek életpályája között, elõ-
fordult – mesélte Pepe –, hogy még össze is tévesztették Csuja Imré-
vel, és gratuláltak neki az Üvegtigrisben alakított figuráért.

Kovalóczy György

Csopaki strand
Beszélgetés Béndek Edittel az ötcsillagos strand gondnokával a

nyári szezon elõkészületeirõl és az idei szezon újdonságairól
– A strand középsõ részén teljes felújításon esett át a vizesblokk, ez

miben nyilvánul meg?
– Az elmúlt szezonban nagyon sok problémánk volt a mosdó mû-

ködésével. Két naponta javították a gazdasági ágazat munkatársai,
hogy megfelelõen kiszolgáljuk a vendégeket. Igy teljeskörû felújítás-
ra volt szükség,az új vízvezetékektõl a villanyig. A nõi részleg na-
gyobb lett. (7 wc és 2 öltözõ) A férfiaknál is kialakítottunk egy öltö-
zõt, és a gyermekeknek egy alacsonyabb pisoar is felhelyezésre került.

– Milyen újdonsággal várják a strandolókat?
– Elkészült a strandi üzletsor elõtti sétány szélesítése, amire egysé-

ges magasasztalokat helyezhetnek ki az üzletek, illetve a nyugati olda-
lon a játszótér magasságában egy kültéri öltözõblokk épült. Ebben az
évben ismét lesz mederhomokozás a gyermekek nagy örömére.

– A strand egész évben nyitva, jó érzés sétálni egy szép strandon,
ezen az 500 m hosszú partszakaszon, hogy alakul a nyári szezonban
a nyitva tartás?

– Ebben az évben május 18–szeptember 8-ig üzemel a strand.
– Akár itt is aludhatnék éjszaka?
– Igen, de azért sátrat nem lehet verni. Az tilos. Egy meleg háló-

zsákban viszont nyugodtan itt lehet aludni. Van biztonsági szolgálat,
akik betartatják a szabályokat és vigyáznak a vendégekre.

Május 2-án megkezdõdött  a mederhomokozás. Két év után újra lesz
kisgyermekeknek kialakított homokföveny.
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Eredmények a Kertbarát Kör borversenyén

A Sáner János Kertbarát Kör idei, április utolsó szombatján meg-
rendezett borversenyére ezúttal is szép számmal érkeztek nevezések:
Összesen 27 bor került a 3 fõs szakértõ zsûri – Csiszár Péter hegybí-
ró, Salánki Sándor és Dúl Zsuzsa borászok –, valamint a megjelent
kertbarátok poharába. A gondos illat- és ízvizsgálat, valamint szem-
revételezés alapján történõ kiértékelés során kialakult mezõny élvo-
nalában az olaszrizling dominált: Nagyarannyal jutalmazták Petrányi
István és Söptei Géza olaszrizlingjét, illetve a legjobb borért járó ván-
dorkupát Petrányi István nyerte el olaszrizlingjével. A társadalmi
zsûri Zyla Tamás Vörös Cuvéje valamint – szintén – Petrányi István

olaszrizlingje mellett tette le a voksát a legjobb bornak járó elisme-
rést illetõen. Ám a többi bor is jól szerepelt: Összesen 6 arany-, 8
ezüst- és 6 bronzminõsítés került kiosztásra.

Régiónk borászati kultúrájának megfelelõen a mérleg nyelve
idén is a település zászlósbora felé billent: A 27 benevezett borból
19 olaszrizling, 4 fehér cuvé, 1 cserszegi fûszeres, valamint 3 vö-
rös cuvé mérettetett meg. Összességében elmondható: „vesztes”
bor nem volt, hiszen a borok szakértõ bírálata egyben iránymutatás
is a borosgazdák számára, milyen irányba lehet még esetlegesen
fejlõdni.

Megújulás a hagyományok szárnyán: 
Tisztújító közgyûlés a Sáner János Kertbarát Körben

A hagyományoknak megfelelõen idén is a csopaki Varga Pin-
cészet dísztermében tartotta meg a 2019. évi közgyûlését a Sáner
János Kertbarát Kör. A kertbarátok idei találkozása azonban
nem csak a magunk mögött hagyott év rendezvényeinek, tevé-
kenységeinek megtárgyalásáról szólt: A közgyûlésen a Kertbarát
Kör elnökségének megbízatása 2019 márciusában lejárt, így a ta-
goknak az új elnökségrõl is dönteniük kellett.

Frick Attila – aki 25 éves elnöki tevékenysége mellett négy évti-
zeden át a Sáner János Kertbarát Kör mindig is egyik alappillére
volt, korábban jelezte, hogy elnöki tisztségét a jövõben korára való
tekintettel nem kívánja folytatni. A helyét az eddigi alelnök, Bánfi
László veszi át, aki az egész Kertbarát Kör nevében Frick Attila
munkáját oklevéllel köszönte meg, majd a közgyûlés a leköszönõ
elnököt mindig precíz és alapos szervezõmunkájának elismerése-
ként egyöntetûen örökös tiszteletbeli elnöknek választotta. Bánfi
László kiemelte, hogy a Sáner János Kertbarát Kör hagyományai-

nak, fõ tevékenységeinek folytatása a jövõben is elsõdleges szere-
pet játszik, ám emellett a családi kiskertek, az otthoni kertészkedés
népszerûsítését is hangsúlyozta, így ez a szakmai rendezvények te-
matikájában, illetve a kertbarát kör programjaiban is megmutatko-
zik majd. A közelgõ eseményeket az új alelnök, Aradi Anita ismer-
tette is a tagoknak.

Az ellenõrzõ bizottság élérõl szintén távozó Albrecht Ferenc, va-
lamint Vörös Emil elnökség tag helyére nagy egyetértésben elnöknek
Gál József kertbarátot, valamint Czigler Jánost elnökségi tagnak vá-
lasztotta a közgyûlés, a tisztségét továbbra is folytató Szele István
mellé.

A találkozót hagyományosan a Varga Pincészet kiváló borainak
kóstolása zárta, amely egyben a baráti beszélgetések, a jövõbeli cé-
lok, programok, felvetések kötetlen megtárgyalásának kiváló apropó-
jául is szolgált.

Varga Kende Lõrinc
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Még fejlõdik és szépül a régi, de már átépítésre vár az új
„Szeretném, ha a település színvonalához illõ gyógyszertár lenne Csopakon”

Az ember jobban örül, ha messzire kerülheti, mégis elõfordul,
hogy szükségünk van orvosra, mert egészségi állapotunk hagy némi
kívánni valót maga után. Némely esetben orvosra nincs is szükség,
de a gyógyszertárat mégis útba kell ejtenünk, hiszen szükség van er-
re-arra, akár a naponta szedett vitaminkészletbõl, akár a rendszere-
sen szedett gyógyszerekbõl fogyunk ki. Csopak ezen a téren is meg-
újul: ha most betér valaki, már rá sem ismer a korábbi aprócska, sö-
tét helyiségre. Ez is hatalmas változás, ám csupán a kezdet!

Dr. Feller-Pelle Krisztina, a Salvator Gyógyszertár vezetõje a
jelenleg folyó átalakításokról és a várható fejlesztésekrõl mesélt.

Dr. Terleczky Józseftõl, a gyógyszertár korábbi vezetõjétõl vettem át
a helyet, jelenleg az Önkormányzattól béreljük az épületet. Az elsõ lépé-
seink között volt az officina – a patikába betérõket fogadó tér – bõvíté-
se, a festés, aminek a visszajelzések alapján nagyon örül a vásárlóközön-
ség. Folyamatban van a kártyaleolvasó beszerzése is, hiszen sokan jelez-
ték felénk, hogy erre nagyon nagy szükség lenne. Ha minden igaz, napo-
kon belül mûködik a kártyás rendszerünk. Lecseréltük, korszerûsítettük
a számítógépes rendszert is, ez is a betegek érdekeit szolgálja. Ha példá-
ul valaki háromhavonta váltaná ki a gyógyszereit, van rá lehetõség, hogy
ezt rögzítsük a gépben, és aszerint tartsuk készleten az adott terméket.

Több gyógyszertárunk is van, szeretnénk, ha a csopaki is az azokban
megszokott, fejlett, korszerû szolgáltatást nyújthatná az itt élõ emberek-
nek. De nem csak a technológiát fejlesztjük. Kollégáinkkal a szakmai
irányelveink is hasonlóak, mindnyájunknak legfontosabb a betegek biz-
tonsága, tájékoztatása, ugyanakkor nyitottak vagyunk minden javaslatra.

A gyógyszertár az Alma gyógyszertárlánc tagja, az akciókról a lakos-
ság a postaládákba havonta bedobott akciós prospektusból értesülhet.

Igyekszünk minden kérést teljesíteni: kétszer szállít a nagykereske-
dõnk, gyakorlatilag, ha valaki reggel nyolckor bejön és épp nincs a
gyógyszer, amire szüksége van, akkor délután 3-ra meg tudjuk hozat-
ni számára az adott készítményt. Ha ez nem lehetséges, legkésõbb
másnapra megérkezik. Ez nyilván attól függ, hogy Veszprémbõl vagy
Budapestrõl hozzák.

Mi a következõ lépés?
Mivel a jelenlegi épület nem alkalmas arra, hogy a szakmai szabályok-

nak megfelelõen üzemeltethessük a gyógyszertárat, elkezdtünk ingatlan ke-
resni és szerencsére találtunk is. A Kossuth utca 28. szám alatti, egykori or-
vosi rendelõ épületét vásároltuk meg. A szezont még itt töltjük és az õsz fo-
lyamán alakítjuk úgy át az ottani épületet, hogy megfelelõ méretû gyógy-
szertárban megfelelõ minõségû gyógyszerellátást tudjunk biztosítani. 

Ha jól sejtem, így a lakosság semmit nem fog észrevenni, nem
lesz leállás, nem áll be szünet a kiszolgálásban…

Így van. Ott amúgy is nagyon kevés átalakításra van szükség, de
ennyivel is könnyebb a helyzet, hogy a néhány fal áthelyezésére is
megvan a lehetõségünk. A gyógyszerészeti elõírások, a gyógyszertá-
rakra vonatkozó szabályok nagyon szigorúak, mind a terület nagysá-
gát, mind a burkolatokat, felszereltséget illetõen, jelenleg ezeknek nem
tudunk feltétel nélkül eleget tenni. Ott még a parkolással sem lesz
gond. Kibontva a kerítést, külön parkolót alakítunk ki az épület elõtt,

ezáltal az autóval érkezõk sem kerülnek nehéz helyzetbe. Ráadásképp
az orvosi rendelõ közelében lévõ elhelyezés is rendkívül szerencsés. 

Milyenek az elsõ tapasztalatok?
Ismerkedünk a lakossággal és azt kell, hogy mondjam, rendkívül

szimpatikus, amit látok. Én Jánosházán – egy Vas megyei faluban –
születtem, a szüleim is gyógyszerészek voltak, egy ehhez hasonló
gyógyszertár szolgálati lakásában laktunk. Oda úgy jöttek be az embe-
rek, hogy segítsünk, és az orvossal együttmûködve szüleim keresték
mindenkinek az ideális megoldást. Elvégre az egészségnél fontosabb
nincs, ez mindenek felett áll. Ugyanilyen együttmûködést szeretnénk itt
is megvalósítani a háziorvos, a patika munkatársai és a lakosság között.

A bankkártyán túl természetesen lesz egészségpénztári kártyás fize-
tési lehetõség is, hiszen számunkra ez csupán egy formanyomtatvány
kitöltésébe kerül, viszont ha igény van rá a betegek részérõl, természe-
tesen rögtön intézzük. A folyamat elindításától számítva pár héten be-
lül lehetõség nyílik az adott szolgáltatás használatára. Azt szeretném,
ha a település színvonalához méltó gyógyszertár lenne Csopakon. 

Mi a helyzet a nyitva tartással?
A nyitva tartásunk frissen módosult, az elõírások szerint 8-16 óráig

van lehetõségünk kiszolgálni a betegeket. Hétvégén továbbra sem le-
szünk nyitva, ellenben, ha négy órakor telefonálnak az orvosi rendelõ-
bõl, hogy még van három beteg, megvárjuk õket, ez természetes.  

Hogyan képzeljük el az új gyógyszertárat? Mekkora lesz? 
Ideális esetben a betegfogadás helyszíne legalább 30-40 négyzetméter

alapterületû, ebben lehetõség van szabadpolcok kialakítására, ahol a bete-
gek önállóan válogathatnak a készítmények között, lehet kialakítani ját-
szósarkot a kicsiknek, és elegendõ hely jut mindennek. A kínálatot is az
igényeknek megfelelõen alakítjuk, a kívánt termékekbõl megadott meny-
nyiséget rendelünk. Napozószerek, prémium minõségû deko-
rkozmetikumok már most is rendelkezésre állnak, igaz kisebb mennyiség-
ben, de ez ügyben is igyekszünk minden kérésnek eleget tenni. A gyógy-
szertár többi helyisége az elõírásoknak megfelelõen kerül kialakításra.

Költözés után tervezünk egy nyílt napot, ahol nagyon szívesen meg-
mutatjuk a teljes patikát az érdeklõdõ csopaki lakosoknak.

Várunk mindenkit szeretettel akkor, s addig is a jelenlegi helyen
mûködõ gyógyszertárban!

Az idei Majálison is fergeteges bulit tartott a Rulett Együttes Csopakon
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A Balaton áldozataiért avattak emlékkövet 
– „ az Úr csendes vizekhez vezette õket”

Április 12-én a Balaton áldozataiért avattak emlékkövet Cso-
pakon az Apáca strandon.

A hatalmas méretû terméskövet Kovács Zoltán ajánlotta fel, aki
az 1970-es évek óta él a Balaton-parti településen. Elmondta, hogy az
Alföldrõl származik, a vizet és a Balatont tiszteli, örül, hogy a régóta
õrzött követ erre a nemes célra felajánlhatta.

Tislér Géza református lelkész beszédében kiemelte, hogy akkor
jó egy emlékmû, amikor felhívja a figyelmet, elgondolkodtatja a
szemlélõt. Jelen esetben is errõl beszélhetünk, mert ez az egyedi al-
kotás a Balatonnál elgondolkoztat, hogy mennyien és hogyan vesztek
a tóba az idõk során, de ugyanakkor felhívja a figyelmet a Balaton ve-
szélyeire, amivel a tó környékén élõk tisztában vannak – fogalmazott.
– Bizony jelen van a halál, az elmúlás és a tragédiák. 1800-tól átnéz-
tem a református Domus Historit, 6-7 esetben írták bele, hogy a
csopaki-paloznaki lakosok a Balatonba vesztek. Például 1859 telén
egy testvérpár veszett vízbe, ebbõl a világból távoztak egy másik vi-
lágba, a téli nádaratás során, „az Úr csendes vizekhez vezette õket” –
zárta gondolatait Tislér Géza. A bensõséges ünnepet követõen többen
mécsest gyújtottak.

Tislér Géza és Kovács Zoltán

Szezonnyitó horgászverseny

2019. április 13-án tartotta a Csopak-Paloznak Horgász Egyesület
szezonnyitó horgászversenyét.

Az idõjárás nem kedvezett a versenyhez, szeles esõs hûvös idõben,
13 felnõtt és 4 gyermek horgász jött el a versenyre. Nem csak az idõ-
járás a halak sem voltak jó „formában” a felnõtt horgászok közül csak
ketten fogtak halat, a gyermek horgászok sokkal eredményesebbek
voltak a négy „horgászpalánta” mindegyike zsákmányolt halat, igaz
javarészt küszt, de nekik ez beszámított a fogási értékelésbe.

Eredmények:
Gyermek horgászok:
I. Ifj. Puska Zoltán, II. Strenner Levente, III. Simai Csongor
Õk érem díjazásban részesûltek.

Felnõtt horgászok:
I. Tóth János, II. Kaizer László, III. Az összes többi induló (Õk

sajnos nem fogtak halat)
Az I. és II. helyezet serleget kapott.
A legnagyobb halat Tóth János sporttársunk fogta Õ a veszprémi

PECAKUNYHÓ felajánlásából egy horgászorsót kapott.
Reméljük, hogy a rosszul induló horgász szezonnyitó verseny

után eredményesebb halfogás következik!
Hideghéthy Csaba  HE. titkár

Fotók: Somogyi Zoltán



Egészség és sportnap Csopakon
Csopakon 2019.május 18-án szombaton ismét megrendezésre ke-

rül a múlt évben is nagy sikert aratott egészség és sportnap. A rendez-
vényen változatos programok várják az érdeklõdõket. A délelõtt fo-
lyamán lehetõség nyílik számos szûrõvizsgálaton való részvételre
például vércukormérés, koleszterin szint meghatározás, vérnyomás
ellenõrzés, lisztérzékenység szûrés. Emellett több szakorvosi szûrõ-
vizsgálat pl. urológiai, bõrgyógyászati szûrés igénybevételére is lehe-
tõség nyílik. Dietetikai tanácsadás is elérhetõ lesz illetve hallásvizs-
gálatot is végeznek a helyszínen lévõ szakemberek.

Sokak számára ismert, hogy jóval egyszerûbb a betegségeket meg-
elõzni, mint kezelni azokat. Így elsõdleges célunk kell, hogy legyen a
betegségek megelõzése életmódunkon keresztül pl. megfelelõ táplálko-
zással, rendszeres testmozgással. Többek között erre is szeretnénk fel-
hívni a figyelmet rendezvényünkkel. Elõfordul, hogy ennek ellenére
kialakul valamely betegség, ilyen esetben a legfontosabb, hogy azt mi-
nél elõbb észleljük pl. szûrõvizsgálatokon való rendszeres részvétellel.

Az idõben észlelt eltérés sokkal jobban kezelhetõ és elkerülhetõ a
szövõdmények, komplikációk kialakulása. Ha csak egy magasvérny-
omás betegséget veszünk példának, amennyiben azt idõben észleljük
és kezeljük, nem károsodik olyan mértékben a szív- és érrendszer és
az egyéb szervek, hogy már a szövõdményekkel kelljen számolnunk.
Úgymint látásromlás, vesemûködés romlása, akár szívinfarktus vagy
agyi keringészavar kialakulása. Ugyanez elmondható a cukorbeteg-
ségrõl és a magas koleszterinszintrõl is.

Mindenkit arra bíztatok, hogy minél több vizsgálaton vegyen részt
ezzel is egy kis lépést téve az egészségünk megõrzéséért.

A vizsgálatok díjmentesek, bizonyos vizsgálatokat azonban kifeje-
zetten a csopaki lakosok részére szervezünk pl. lisztérzékenység szûrés,
így ezek kizárólag a csopaki lakosok számára járnak térítésmentesen.

A délután folyamán is érdemes részt venni a rendezvényen, többek
között azért is mert egy érdekes elõadásra is számíthatunk Dr. Zacher
Gábor részérõl.

Minden kedves érdeklõdõt várunk a rendezvényre!
Dr. Imre Bence

háziorvos
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Sajnos ismét búcsúznunk kellett egy oszlopos klubtagunktól, Szél
Istvántól, akire a klub mindenben számíthatott. Kivette részét a fel-
adatokból, legyen az virágágyás gondozás, májusfa állítás, vagy a
kultúrcsoportban való szereplés. Kedves személyisége nagy ûrt ha-
gyott maga után. Hiányzol Pista!

Márciusi programunkból budapesti kirándulásunkról szeretnénk
beszámolni.

Két programot sikerült megvalósítani. Az egyik a Szépmûvészeti
Múzeum megtekintése volt. Tárlatvezetõ kalauzolt bennünket a
szebbnél szebb termek és kiállított képek között. Megtekinthettük
többek között Giorgio, Tiziano, Tintoretto, Raffaello, El Greco gyö-
nyörû festményeit. A délutáni program az Operett Színházban a Ma-
ya címû nagy sikerû operett megtekintése volt. A telt ház (995 férõ-
hely) is azt mutatja, hogy van igény az ilyen zenés darabok iránt. A
fergeteges mûsor után jó kedvvel, feltöltõdve indultunk haza.

Márciusi programunk utolsó fejezeteként Józsa Erika tartott na-
gyon színvonalas elõadást az Ökoturizmus a Balaton-felvidéki Nem-
zeti Park Igazgatósága területén címmel. Képekkel egybekötött gaz-
dag információ halmaz között csak kapkodtuk a fejünket. Elõadónk
említést tett a Tihanyi félszigetrõl, az ország tájvédelmi körzeteirõl és
tájvédelmi területeirõl, mint pl. a Pécselyi medence, Káli-medence,
ezen belül a Hegyestû keletkezésérõl, a Tapolcai medencérõl, mely-
nek területén 2,5–3 millió éve maradtak abba a vulkánkitörések. Be-
szélt a Keszthelyi hegység gazdag geológiai értékeirõl, a Balaton-
edericsen található kalandbarlangról. Kiemelte a Kis-Balatont, mint a
Balaton természetes szûrõjét, a 780 féle madárfaj fészkelõ helyét, ill.
a vonuló madarak pihenési lehetõségét. Józsa Erika elmagyarázta,
hogy a Nemzeti Park kiemelt tevékenységei közé tartozik a természe-
ti érékek minél szélesebb körben való bemutatása is. Ennek megfele-
lõen 14 látogatóhellyel, 21 tanösvénnyel, 2 erdei iskolával rendelkez-
nek. Ezen kívül szerveznek táborokat, elõadásokat, kiadványok ter-
jesztésével, honlapok facebook oldalak szerkesztésével is hozzájárul-
nak a széles körû tájékoztatáshoz. Igyekeznek minél több helyen
színvonalas látogatóközpontokat kialakítani. Megemlítette még a kö-
zelben található barlangok népszerûségét pl. Lóczi barlang Balaton-
füreden, Tapolcán a Tavas barlang, Balatonedericsen a Csodabogyó
barlang, ill. Szentgálon a Kõlik barlang. Fontosnak tartja a Nemzeti
Park az õshonos magyar állatfajok szaporítását és bemutatását. Ilyen
pl. Salföldi Major vagy a Kápolnapusztán lévõ bivalyrezervátum.
Vannak helyek ahol csak szakképzett vezetõvel lehet látogatást ten-
ni. Láttunk képeket a Fekete István emlékházról, a Matula kunyhóról,
a tihanyi levendulaszüretrõl, ill. a Nemzeti Park saját védjegyes (175)
termékeirõl. Ilyenek pl. borok, levendulaszörp, gyógyteák, lekvárok.
Köszönjük a sok új információt, a lebilincselõ elõadást!

Áprilisi havi programunkat Chikán András elõadásával kezdtük.
Andrástól a már megszokott, nagyon színvonalas elõadást hallottunk
„Írország Európa zöld szigete” címmel. Légi felvétel segítségével be-
mutatta, hogy miért is kapta a sziget a zöld nevet, hiszen a kedvezõ
éghajlat és a sok esõ hatására dús növényzet borítja. A terület másik
jellemzõ színe a szürke, amit a szikláknak köszönhet, és amik külön-
bözõ formákban tarkítják Írországot. Bemutatta a hajdani, jellemzõ

temetkezések máig látható megmaradt emlékeit, a halomsírokat, me-
lyek közül párnak már csak maradványa látható, de több még egész
jó állapotban. A nagyobb városok bemutatásával körbejártuk a szige-
tet, nagyon szép kastélyokat, templomokat, katedrálisokat láthattunk.
Történeti áttekintést kaphattunk Írország életébõl, elmesélve, hogy
hogyan is alakult ki a szigeten a kétféle vallás. kiemelve a fõbb ural-
kodókat, valamint Anglia és az Írország közötti kapcsolatot. Köszön-
jük a tartalmasan eltöltött délutánt, és visszavárjuk máskor is!

A Nyugdíjas Klub is méltón megünnepelte a Költészet napját. Ady
Endre halálának 100. évfordulója kapcsán a kultúrcsoport feldolgoz-
ta a költõ életét, ismert és kevésbé ismert verseit, a teljesség igénye
nélkül. A csoport tagjai nagy lelkesedéssel készültek és szavalták el
a verseket. A Fölszállott a páva címû versét, melyet Kodály Zoltán
zenésített meg, a közönséggel együtt énekeltük. dr. Pécsvárady Lász-
ló, Ady Endréhez írt versével zártuk a délutánt. Köszönjük a vers-
mondóknak – Nagy Ferencné, Látos Jenõné, Csoó Sándorné, Oláhné.
S. Erzsébet, Hajdú-Fehér Zsuzsa, Szabó Károlyné, Gyarmati
Lászlóné, Jáger Tiborné, Jáger Tibor, Lokody Ákos, dr. Horváth
Imréné – a szép élményt.

Következõ elõadónk Tóth Szabolcs volt, aki szintén a Balaton-
felvidéki Nemzeti Park munkatársa. Nagyon érdekes elõadást tartott
a „Betolakodók, avagy inváziós helyzetkép a rovarfaunából” címmel.
A törvényi háttéren kívül bõvebb ismereteket szerezhettünk az õsho-
nos fajok, a tudatosan betelepített fajok és az idegen honos inváziós
fajok életérõl, a természetben betöltött szerepükrõl. Megtudhattuk,
hogy a betelepített, vagy behurcolt fajok milyen hatással vannak a
Kárpát-medence eredeti élõvilágára. A vetített képeken ismert és ke-
vésbé ismert rovar és lepkefajokat láthattunk, mint pl. a japán se-
lyempávaszem, a vándorpoloska, a platán csipkés poloska, a nyugati
levéllábú poloska, az ázsiai márványos poloska, a harlekin katica, az
ázsiai lódarázs. Az elõadás végén, a kérdésekbõl kiderült, hogy a
mindenki által ismert utálatos poloskafajok kiirtásának módszereit
szerettük volna megtudni. Köszönjük a színvonalas elõadást és az
elõadó ígéretét – miszerint folytatja, ezt a témát – komolyan vesszük,
és várjuk vissza.

Elmondhatjuk, hogy tartalmas hónapot zártunk.
dr. Horváth Imréné dr. Károly Gabriella
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Megelevenedett mesék székelyektõl székelyekrõl
A csíkmenasági székely emberek humorát, örömeit, problémá-

it és mindennapi életét is megismerhették azok, akik péntek dél-

után a Kultúrházban a Menaságra repülj címû film vetítését vá-

lasztották kikapcsolódásul.

Faragó Annamária, a film készítõje érdekfeszítõ elõadást tartott

õsmagyar kultúráról: a rovás titkaitól, az õsnyelvtõl elkezdve a

külföldiek hazánkhoz való viszonyáig. Természetesen a közönség

nem maradt kulisszatitkok nélkül sem, a rendezõnõ meghatódva

mesélt a forgatás legszebb pillanatairól.

A közel másfél órás vetítés ezután bemutatta a menasági széke-

lyek gazdálkodását, a kürtõskalács és a kenyérsütés készítés forté-

lyait, a hegedûkészítés mesterségét, és a székelykapu faragását,

tette mindezt végtelen emberközeli módon, gyönyörû megoldá-

sokkal.
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Csopak Nyugdíjas Klub
2019. május havi programja

Rendezvények:
Május 7. (kedd): Elnökségi ülés. A XVII. KD Regionális találkozó

elõkészítése, nyári feladatok. Civilház. 16. óra.
Május 8 (szerda): Anyák napi ünnepség, az óvodások mûsorával.

Kultúrház 16 óra
Május 15. (szerda): Kirándulás ZIRC-re és Bakonybélbe.

Délelõtt Zircen megtekintjük az Apátságot, a Reguly Antal
Könyvtárat, valamint az Arborétumot idegen vezetéssel.
9:15 – könyvtár; 10:00 - templom vezetéssel, majd egyháztörténe-
ti múzeum egyénileg 11:00 vezetés az arborétumban; 12:30 indu-
lás Bakonybélbe
Délután Bakonybélben a Pannon csillagdát és a Monostort te-
kintjük meg. 13-15:00 Csillagda megtekintése; 15:30-16:30 mo-
nostor megtekintése vezetéssel. Vacsora Ódvaskõn
Indulás 8:00-kor (gyülekezés a szokott helyeken) haza érke-
zés: ~18 órakor

Május 22 (szerda): XVII Közép-Dunántúli regionális Nyugdíjas ta-
lálkozóval kapcsolatos teendõk megbeszélése. Üdülõfalú Kem-
ping kultúrterme 16 óra

Május 25 (szombat): XVII.Közép-Dunántúli regionális Nyugdíjas
találkozó. Gyülekezés a Csopak Üdülõfalú és kempingnél 8
órakor.

Május 29. (szerda): Madarak és fák napja piknikkel a Phul malomnál 16 óra.
Június 6. (szerda): Májusfa kitáncolása az óvodások részvételével.

Férfiak köszöntése! Civilház 16 óra 

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civilházban, igény szerinti
napokon és idõpontban.
A foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik.

Nyári idõszakban (június, július, augusztus) szünetet tartunk, a
fontosabb eseményekrõl külön értesítjük a tagságot, ügyelet és
könyvtár minden csütörtökön 16-17 között a Civilházban.

Minden kedden 9 órakor torna a kultúrházban Varga Mária
gyógytornásszal!

Minden szerdán 14 órától Szenior örömtánc a kultúrházban !

Kérjük a tagságot, hogy a családtagjai körében népszerûsítsék
a Klubunkat, és ha lehet az SZIA 1%-t a Klub javára ajánlják
fel. Adó számunk: 18936434-1-19

Elnökség

Csopak..., ...mert szeretem!

Drogprevenciós elõadás –
kamasz szemmel

2019. április 10-én Marosi Antal nevû elõadó érkezett a Csopaki

Református Általános Iskolába. 

Az elõadás a drogokról szólt „MÁSKÉPP”. Mint minden kamasz,

én is azt hittem, hogy ez is csak egy elõadás lesz a sok közül, de

kellemesen csalódtam. Az elõadó felkeltette mindenki érdeklõdését,

poénokkal tûzdelve mondott el nagyon sok fontos információt.

Beszélt arról, hogy mi is romlik el egy drogos agyában. Rengeteg

olyan érdekességet mesélt, melyet szerintem az emberek nagy része

nem tudott, pl. hogyan tûnnek el a boldogság receptorok véglegesen

és visszafordíthatatlanul. Az elõadás érdekes, meglepõ, megdöbben-

tõ, vicces és tanulságos volt egyben, olyan hangulatú és stílusú volt,

amire mi kamaszok is biztosan emlékezni fogunk.

Kiss Flóra 8. o.

A Községi Könyvtár nyitva tartása
HÉTFÕ KEDD SZERDA CSÜTÖRTÖK PÉNTEK SZOMBAT

ZÁRVA ZÁRVA 13.00–17.30 10.00–17.30 ZÁRVA ZÁRVA
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Tavaszi menetrend a 
Veszprém megyei másodosztályban

A Csopak SC csapata a tabella hetedik helyén állva lép pályára.
Az U19 férfi osztályban a csopaki fiatalok a ranglista harmadik
helyérõl várják a következõ mérkõzést.

felnõtt U19

2019. 03. 24. 15:00 óra: CSOPAK SC - UGOD SE 2:2 9:1
2019. 03. 31. 16:00 óra: ÕSI PSK - CSOPAK SC 7:2 2:4
2019. 04. 07. 16:30 óra: CSOPAK SC - TÓTVÁZSONY SE 6:3 12:0
2019. 04. 14. 16:30 óra: CSABRENDEK FC - CSOPAK SC 2:5 1:4
2019. 04. 21. 17:00 óra: CSOPAK SC - TALIÁNDÖRÖGD SE 6:1 6:0
2019. 04. 28. 17:00 óra: SOMLÓ SC - CSOPAK SC 4:0 4:4
2019. 05. 01. 19:00 óra: NEMESVÁMOSI LSE - CSOPAK SC 6:3 0:4
2019. 05. 05. 17:00 óra: CSOPAK SC - SZENTANTALFA NVSE
2019. 05. 12. 17:00 óra: NEMESSZALÓK ESE - CSOPAK SC
2019. 05. 19. 17:00 óra: CSOPAK SC - PEREMARTON SC BERHIDA
2019. 05. 25. 17:00 óra: B.TOMAJI SE BONVINO - CSOPAK SC
2019. 06. 02. 17:00 óra: CSOPAK SC - PÉTI MTE
Az ifi meccsek 2 órával ezen idõpontok elõtt kezdõdnek! Hajrá Csopak!

Gyászhírek
Bauer Antalné

életének 94. évében,

Somogyi Lajosné
életének 86. évében,

Boda János
életének 71. évében,

Borbély Lajos
életének 87. évében,

Kiss Imre
életének 73. évében,

Dr. Árvai László Imre
életének 93. évében,

Mester János
életének 85. évében,

Steinhausz Béláné
életének 100. évében,

Szél István
életének 87. évében,

Tóthmihály Nándor
életének 74. évében,

Sárfi István Jánosné
életének 89. évében,

Bial József
életének 91. évében elhunyt.

Õszinte részvétünk a gyászoló családoknak!

Dr. Árvai László életének 93. évében, 
boldog házasságának 64. évében elhunyt.

Emléke örökké velünk marad, 
szeretetét, jóságát sosem felejtjük el.

Búcsúzunk Tõled soha el nem múló szeretettel: 
Feleséged Noémi, gyermekeid, unokáid és

dédunokáid.

Idén is 10 ezer példányban jelenünk meg,
keresse a strand bejáratoknál!

Újszülött babák Csopakon
Varga Mira Júlia
Született: 2019. április 16., 3.100 gramm súllyal.
Szülei: Varga-Látos Eszter és Varga Kende Lõrinc.

Kollár Zoárd
Született: 2019. április 18., 3.450 gramm súllyal.
Szülei: Dr. Körmendi Krisztina és Kollár Márk.

A szülõknek és az újszülötteknek jó egészséget, sok örömet kívánunk!
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